南京市人力资源和社会保障局
南 京 市 财 政 局

南 京 市 教 育 局
宁人社〔2020〕3号


关于落实苏人社发〔2019〕198号文要求进一步做好我市求职创业补贴发放有关工作的通知
在宁各有关院校：

根据《省人力资源社会保障厅 省教育厅 省财政厅关于做好求职创业补贴发放工作的通知》（苏人社发〔2019〕198号）（以下简称《通知》，见附件），现结合我市实际，就求职创业补贴申报材料、时间和资金发放等有关事项通知如下：

1、 申报时间

各院校应于毕业学年9月20日前（2020届毕业生补贴申报可延期至2020年1月15日），向市人社局劳动就业服务管理中心申报材料。

2、 申报流程

（一）院校初审

各院校按照省《通知》规定对毕业生的申请补贴材料进行审查核实，并将确定的享受补贴人员名单及相关信息在校园内公示一周。
（二）人社部门复核

各院校初审、公示后汇总填写“求职创业补贴院校申请表”、“求职创业补贴花名册”，连同个人申请表、身份证（社会保障卡）复印件、学籍证明原件、对应身份证明材料的原件和复印件报市人社局劳动就业服务管理中心审核。花名册须同时提供电子版。

三、身份证明材料
（一）城乡低保家庭毕业生

1. 低保证明原件（推荐提供）

低保证明须包含毕业生姓名、身份证号码等信息，内容应载明本人正享受低保待遇。低保证明应由县区级以上民政部门开具并加盖公章（公章下压落款时间）。

2. 低保证原件和复印件

低保证原件须包含毕业生姓名、身份证号码等信息。低保证年检信息应显示为毕业学年9月1日后；无年检信息的可由当地县区级以上民政部门在原件上另行加盖公章（落款时间为毕业学年9月1日后，公章下压落款时间）。

上述低保证明材料二选一，毕业学年9月1日起开具的有效。

（二）残疾毕业生

残联部门发放的残疾证或民政部门换发的残疾军人证原件和复印件。

（三）获得国家助学贷款毕业生

1. 获得国家开发银行助学贷款合同的须提供如下材料：

（1）毕业生贷款合同彩打原件。毕业生可在“国家开发银行学生在线服务系统”中自行下载并彩色打印毕业学年贷款合同。

（2）对只能提供合同复印件的，须提供到款页面截图证明。除提供合同复印件外，院校还需提供加盖公章的“国家开发银行助学贷款业务管理系统”到款页面截图纸质材料（到款截图须包含毕业生姓名、身份证号码、学号、院系、专业、合同编号、金额等信息）。

2. 获得其他银行助学贷款合同的须提供合同原件和复印件（因故无法提供合同原件的，复印件需加盖合同所涉及所有部门的公章）。

上述贷款合同须有国家助学贷款或生源地助学贷款字样。贷款年限为毕业学年或申贷年限覆盖毕业学年（不含还款期）。如无法确认毕业学年是否享受助学贷款，毕业生需提供加盖银行或高校部门公章的毕业学年贷款到款相关证明材料（材料须包含毕业生姓名、身份证号码、学号、院系、合同编号、金额等信息）。

（四）建档立卡家庭毕业生

分为建档立卡低收入农户家庭毕业生和建档立卡贫困家庭毕业生。

1. 扶贫开发系统截图（推荐提供）

全国扶贫开发信息系统或当地扶贫部门扶贫开发信息系统中的毕业生家庭页面截图打印件（须包含毕业生姓名、身份证号码等信息）并加盖扶贫部门公章（公章下压落款时间）。

2. 建档立卡证明

当地扶贫部门开具的书面证明，须包含毕业生姓名、身份证号码、建档立卡户编号等信息，内容明确表明本人目前是建档立卡家庭（户）的扶贫注册成员。证明加盖当地扶贫部门公章（公章下压落款时间）。

3. 建档立卡身份证明原件和复印件

加盖扶贫部门公章的扶贫手册、帮扶手册、联系卡等（须包含毕业生姓名、身份证号码等信息）。有年检信息的时间应为毕业学年9月1日后；无年检信息的可由当地扶贫部门在原件上另行加盖公章（落款时间为毕业学年9月1日后，公章下压落款时间）；上述情况均不具备的验看最后一次帮扶记录时间（应为毕业学年9月1日后）且加盖扶贫部门公章。

上述建档立卡证明材料三选一，毕业学年9月1日起开具的有效。

各院校应建议毕业生优先提供当地扶贫部门系统截图。对于部分乡镇虽设有扶贫办但没有扶贫专用章的情况，对外统一加盖乡镇政府或农经站公章。毕业生确认后须在证明材料上写明情况并签名。民政部门、社区（村委会）公章不能用于建档立卡身份证明。

（五）特困家庭毕业生

民政部门发放的毕业生本人特困人员救助供养证（农村五保证）原件和复印件。供养证标注年检时间应为毕业学年9月1日后。

四、资金发放

各院校求职创业补贴经市财政部门复核后，由市人社局劳动就业服务管理中心直接发放至相关院校账户。

五、工作要求

（一）把握节点，高度负责。根据《通知》“从2021届起，求职创业补贴应于毕业学年10月底发放到位”的最新规定，求职创业补贴工作计划整体前移，工作节奏显著加快。为避免临近截止日期集中申报造成积压，各院校应本着高度负责的态度根据费用发放时间节点倒排工作时间，合理预期并确定序时进度，确保申报、审核、发放工作按时完成。

    （二）严格审核，杜绝虚假。各院校应对照文件要求认真核对相关材料、信息，严禁将不符合补贴条件的毕业生纳入补贴范围。各院校应提醒毕业生诚信申报，虚报冒领补贴情况一经查实，有关信息将提交信用管理部门纳入个人征信系统，院校应把毕业生不良记录纳入申请人学籍档案。相关院校、部门如存在骗取、套取补贴资金情况的，有关责任人将按规定依法依纪给予严肃处理。

另根据南京市“阳光惠民”监管系统建设领导小组工作要求，求职创业补贴数据信息已纳入我市2019年人社部门惠民资金监管系统。

    附件：省人力资源社会保障厅 省教育厅 省财政厅关于做
          好求职创业补贴发放工作的通知（苏人社发〔2019〕
          198号）

南京市人力资源和社会保障局             南  京  市  财  政  局
南  京  市  教  育  局
2020年1月6日
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